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Αθήνα, 18.03.2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς:  1. Υπουργό Υγείας, κ. Αθ. Πλεύρη  

  2. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 

 

Θέμα:  Αντιμετώπιση των προβλημάτων στην Ακτινοθεραπεία 

 
Σύμφωνα με υπολογισμούς, πάνω από 30.000 ασθενείς υποβάλλονται σε 

ακτινοθεραπεία στη χώρα μας κάθε χρόνο. Στην Αθήνα, λειτουργούν σήμερα 14 

κατάλληλα για τον σκοπό αυτό μηχανήματα σε κρατικά νοσοκομεία και περίπου 20 στον 

ιδιωτικό τομέα, ενώ σε όλη την Επικράτεια υφίστανται 50 συνολικά - αριθμός 

περιορισμένος σε σχέση με τον πληθυσμό. Ως συνέπεια του ελλιπούς αναγκαίου 

εξοπλισμού, εξακολουθούν σήμερα να υφίστανται λίστες αναμονής ασθενών, ιδιαίτερα 

για τις ριζικές θεραπείες, με την κατάσταση να επιδεινώνεται εξαιτίας των επιβληθέντων 

μέτρων για τον περιορισμό εξάπλωσης της πανδημίας.  

Κατά το επιτυχημένο πλαισίο που θεσμοθετήθηκε αναφορικά με τις 

ακτινοθεραπείες, οι οποίες πλέον τηρούνται και ελέγχονται πλήρως ηλεκτρονικά με 

αποτέλεσμα να έχουν καταστεί ασφαλέστερες και ευχερώς προσβάσιμες, προκειμένου να 

καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες δόθηκε μέσω του ασφαλιστικού φορέα (ΕΟΠΥΥ) η 

δυνατότητα πρόσβασης στους ασθενείς, πέραν των δημοσίων δομών, σε ιδιωτικά κέντρα 

με μικρό ή μηδενικό κόστος για τους πολίτες (ν. 2408/2012). 

Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, οι ιδιωτικές κλινικές αποζημιώνονται πλήρως 

για τις παρεχόμενες σχετικές υπηρεσίες (στερεοτακτικής ακτινοθεραπείας και 

ακτινοχειρουργικής), για τις δε λοιπές ακτινοθεραπευτικές τεχνικές οι ασθενείς οφείλουν 

να πληρώσουν μόνο την αμοιβή του ιατρού. Εντούτοις, ασθενείς καταγγέλλουν ότι 

εξαναγκάζονται παρά τον νόμο να καταβάλλουν επιπλέον αποζημίωση σε ιδιωτικά 

κέντρα, ενώ πολλοί εξ αυτών αδυνατούν να καλύψουν το ποσόν που τους ζητείται και 

στερούνται της αναγκαίας θεραπείας. 

Περαιτέρω, κατά τις εργασίες της Ειδικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου (ΕΚ) για την καταπολέμηση του καρκίνου, η οποία συστάθηκε τον Ιούνιο 

του 2020, έλαβε χώρα μακρά διαδικασία διαβούλευσης, μέσω ακροάσεων φορέων, 
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συνομιλιών με τα Κοινοβούλια των κρατών μελών, με διεθνείς οργανισμούς και 

εμπειρογνώμονες. Σύμφωνα με το σχετικό ψήφισμα που υιοθέτησε το ΕΚ (16.02.2022) 

για  την ενδυνάμωση της Ευρώπης, προς μια ολοκληρωμένη και συντονισμένη 

στρατηγική για την καταπολέμηση του καρκίνου: «οι ασθενείς σήμερα εξακολουθούν να 

έρχονται αντιμέτωποι με πολλές δυσκολίες όσον αφορά την πρόσβαση σε ποιοτικές 

δημόσιες υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης, καθώς πολλές ογκολογικές κλινικές σε 

δημόσια νοσοκομεία πάσχουν από έλλειψη εργατικού δυναμικού και ικανότητας. Κρίνεται 

συνεπώς σκόπιμη η δημιουργία υψηλής ποιότητας ακτινοθεραπευτικών κλινικών και 

σύγχρονων ογκολογικών κέντρων σε δημόσια νοσοκομεία, με βάση τις ευρωπαϊκές 

κατευθυντήριες οδηγίες και τα πλέον πρόσφατα επιστημονικά στοιχεία». 

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Δεδομένου ότι η συμμετοχή των ασθενών στην πραγματοποίηση 

ακτινοθεραπειών σε συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ ιατρικά διαγνωστικά κέντρα 

είναι μηδενική, εξαιρουμένης της ιατρικής αμοιβής και μόνο σε συγκεκριμένες 

περιπτώσεις, ποια μέτρα σκοπεύουν να λάβουν ώστε να εφαρμοστεί πλήρως η 

ισχύουσα νομοθεσία και οι ασθενείς να ξεκινούν και να ολοκληρώνουν την 

ακτινοθεραπεία εγκαίρως. 

2. Πώς πρόκειται να αντιμετωπίσουν την έλλειψη επαρκούς νοσοκομειακού 

εξοπλισμού αλλά και ιατρικού/τεχνικού προσωπικού, καθώς και ενός σύγχρονου 

κέντρου ακτινοθεραπείας, σύμφωνα με το παράδειγμα άλλων χωρών αλλά και τα 

συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, όπως προαναφέρθηκαν. 

3. Καθότι η μέριμνα της ευπαθούς κοινωνικής ομάδας των ασθενών με καρκίνο 

αποτελεί μια βασική δέσμευση τόσο στο προεκλογικό όσο και στο κυβερνητικό 

πρόγραμμα της ΝΔ, εάν προτίθενται να προβούν σε νομοθετικές ρυθμίσεις προς 

εκπλήρωση του στόχου της ποιοτικής ακτινοθεραπείας, καθώς και της δίκαιης 

πρόσβασης σε αυτή. 

Ο ερωτών 

 

Ιωάννης Δ. Μπούγας 

Βουλευτής Φωκίδας 

Γενικός Γραμματέας Κ.Ο. Ν.Δ. 




